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Τρίπολη, 16/7/2025 

Δελτίο Τύπου 

Συμμετοχή του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στην 109η Σύνοδο Πρυτάνεων 

των Ελληνικών Πανεπιστημίων 
 

Η 109η Σύνοδος Πρυτάνεων των Ελληνικών Πανεπιστημίων πραγματοποιήθηκε στην 

Αθήνα από τις 11 έως και τις 14 Ιουλίου 2025, υπό την Προεδρία της Πρυτάνεως του Παντείου 

Πανεπιστημίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, Καθηγήτριας Χριστίνας Κουλούρη, και 

των άλλων μελών του Προεδρείου της Συνόδου, του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, 

Καθηγητή Θανάση Κατσή και του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, Καθηγητή Στυλιανού 

Δ. Κατρανίδη. 

Στις εργασίες της Συνόδου συμμετείχε η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού: η Υπουργός κ. Σοφία Ζαχαράκη, ο Υφυπουργός κ. Νίκος 

Παπαϊωάννου και ο Γενικός Γραμματέας Ανώτατης Εκπαίδευσης κ. Δημήτρης Μπουραντώνης. 

Παρόντες ήταν επίσης η Πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου κ. Σωτηρία Ντούνη, η Υφυπουργός 

Εσωτερικών κ. Παρασκευή Χαραλαμπογιάννη, ο Υφυπουργός Οικονομικών κ. Χρήστος 

Τριαντόπουλος, καθώς και ο Πρόεδρος της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης, Καθηγητής 

Περικλής Μήτκας. 

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου εκπροσωπήθηκε από τον Πρύτανη, Καθηγητή Θανάση 

Κατσή, και από τους Αντιπρυτάνεις, Διοικητικών Υποθέσεων, Διεθνών Σχέσεων και 

Εξωστρέφειας, Καθηγήτρια Ευθαλία Χατζηγιάννη, Ακαδημαϊκών και Φοιτητικών Θεμάτων, 

Καθηγητή Κωνσταντίνο Μαυρέα και Οικονομικών και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, 

Καθηγητή Ευστράτιο Τζιρτζιλάκη. Στη Σύνοδο συμμετείχαν επίσης οι Καθηγητές Π. 

Γουγουλάκης, Ι. Καπόλος και Π. Αλεξόπουλος, η Εκτελεστική Διευθύντρια του Πανεπιστημίου 

κ. Α. Γερογιάννη, καθώς και άλλα διοικητικά στελέχη του Ιδρύματος. 

Κατά τις εργασίες της 6ης Συνόδου Αντιπρυτάνεων Εξωστρέφειας και Διεθνών Σχέσεων, η 

Αντιπρύτανις Διοικητικών Υποθέσεων, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου, Καθηγήτρια Ευθαλία Χατζηγιάννη, πραγματοποίησε ουσιαστική παρέμβαση, 

παρουσιάζοντας τις πρόσφατες δράσεις και πρωτοβουλίες της Μόνιμης Επιτροπής Διεθνοποίησης, 

της οποίας προεδρεύει. Στην ομιλία της, τόνισε τον καθοριστικό ρόλο των ειδικών επιτροπών 

διεθνοποίησης που έχουν συγκροτηθεί στο πλαίσιο αυτό, λειτουργώντας ως συντονιστικοί και 

υποστηρικτικοί μηχανισμοί για την υλοποίηση των δράσεων της Επιτροπής, με στόχο την εδραίωση 

και ενίσχυση συνεργασιών με κορυφαία ακαδημαϊκά ιδρύματα και ερευνητικά κέντρα του 

εξωτερικού. Η εν λόγω παρέμβαση αποτέλεσε σημείο αναφοράς στις συζητήσεις της Ολομέλειας, 

συνεισφέροντας ουσιαστικά στον θεσμικό διάλογο και στη διαμόρφωση συγκεκριμένων προτάσεων 

πολιτικής, οι οποίες υποβλήθηκαν προς εξέταση στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας. 

Παράλληλα, την Τετάρτη 9 Ιουλίου 2025, το απόγευμα, πραγματοποιήθηκε Συνάντηση 

Γυναικών Πρυτάνεων και Αντιπρυτάνεων με τη συμμετοχή της Υπουργού Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κυρίας Σοφίας Ζαχαράκη. Η συνάντηση αποτέλεσε ευκαιρία 

ανταλλαγής εμπειριών, ανάδειξης καλών πρακτικών και ενίσχυσης της παρουσίας των γυναικών στη 

διοίκηση της ανώτατης εκπαίδευσης. Στο πλαίσιο των πορισμάτων της Συνόδου, τονίστηκε η ανάγκη 

συνεργασίας με το ΥΠΑΙΘΑ για τον σχεδιασμό και την εφαρμογή πολιτικών που θα ενισχύσουν την 

ισότητα και τη συμπερίληψη στην ακαδημαϊκή διοίκηση, διαπιστώνοντας την υφιστάμενη ανισότητα 

μεταξύ ανδρών και γυναικών τόσο στα μέλη ΔΕΠ όσο και στις θέσεις ευθύνης. 
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 Η συμμετοχή του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στην 109η Σύνοδο Πρυτάνεων επιβεβαίωσε 

για ακόμη μία φορά τον ενεργό ρόλο του στην ανάδειξη σημαντικών θεμάτων της Ανώτατης 

Εκπαίδευσης, καθώς και τη δέσμευσή του για διαρκή βελτίωση της ακαδημαϊκής ποιότητας, της 

εξωστρέφειας και της διαφάνειας. 

Συνοδευτικά παρατίθενται φωτογραφικά στιγμιότυπα από τις εργασίες της 109ης Συνόδου 

Πρυτάνεων, καθώς και συνοπτική παρουσίαση των βασικών πορισμάτων, που σκιαγραφούν το 

πλαίσιο δράσης για τη βιωσιμότητα και τον εκσυγχρονισμό των Ελληνικών Πανεπιστημίων, με 

έμφαση στη διασύνδεσή τους με την κοινωνία, την έρευνα και τη διεθνή συνεργασία. 
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